

黄戈主持召开毛绒玩具产业链建设专题推进会

本报讯(见习记者 张璇)8月28日,市委常委、常务副市长、毛绒玩具产业链链主黄戈主持召开毛绒玩具产业链建设专题推进会。市毛绒玩具产业链有关成员单位及部分企业代表参加。

持有效市场和有为政府良性互动,稳住产业基本盘,推动产业做大做优做强。要切实解决问题,聚焦政策延续、租金过高、厂房回购等难点堵点,细化工作举措,强化服务保障,真心实意帮助企业解决实际困难。要更加积极主动,以市场需求为导向,创新毛绒玩具产业新赛道,培育安康自主品牌,提高产业智能化、科技化、融合化水平,持续推进毛绒玩具产业转型升级。

上半年全市蚕桑产业活力足动能涌

本报讯(通讯员 黎文平)今年以来,我市加大蚕桑产业发展新模式、新技术、新机具、新设备推广应用,推进产业变革,拓展潜能空间,不断激活发展新动能,扩大生产规模,提升效率效益,推动高质量高效发展。上半年蚕桑产业活力足、动能涌,呈现“三高、三增”良好态势。

蚕桑积极性高、蚕茧价格高、售茧收入高。今年茧丝的需求量逐步上升;生丝行情维持高位,茧丝市场行情较好,养蚕农户积极性高涨,蚕茧已成为农户稳定增收致富的重要经济来源。春季蚕茧价格创新高,收购价格56至60元/公斤之间,最高收购价格高达60元/公斤,蚕茧均价创下历史新高。我市各地蚕农加强桑园管护,增加养蚕批次,加大饲养量,蚕茧产量大幅增长,养蚕收入明显提高。

桑园面积稳中有增,养蚕发种持续有增长,蚕桑主体数量不断增加。上半年各县(市、区)克服耕地保护和复垦复耕方面的困难,加大撂荒桑园改造利用,大力推广9215粮桑复合种植模式,加大低产桑园改造提升,新建桑园1445亩、低改桑园9345亩,不断夯实产业发展基础。持续推进小蚕共育、多批次压茬滚动养蚕模式,大力推广桑园宜机化、三段滚动养蚕常态化、小蚕共育环境智能化、大蚕饲养轻简化等现代技术,降低劳动强度,提高劳动生产率,截至目前全市养蚕批次已达6批次,比去年同期增加1—2批次,春、夏两季已发蚕种8.93万张,比去年同期增长9.72%。各级政府加大对蚕桑产业政策支持引导,蚕桑产业的周期短、见效快、成本低、有市场、效益好等诸多优势逐渐彰显,一些返乡创业人士和社会资本也纷纷投入到蚕桑产业上,养蚕主体数量明显增加。



坚定信心 稳预期 助增长

汉阴新能源生产企业“升规”实现“零的突破”

本报讯(通讯员 欧定扬 刘松胡秀梅)近期,经国家统计局审核批准,陕西华电汉阴新能源有限公司将于9月1日起正式纳入统计云联网直报统计调查范围,标志着陕西华电汉阴新能源有限公司成功申报规模以上工业企业,汉阴新能源生产企业“升规”实现“零的突破”。

光伏发电项目和二期5万千瓦农光互补项目已实现并网发电,预计2024年累计发电量13500万千瓦时,实现产值5000万元。据悉,该项目建成后,将进一步加快太阳能资源优势转化,有效补充安康地区电力需求,减少环境污染,促进汉阴县能源产业结构调整,形成汉阴新能源经济产业链,推动全县绿色循环经济可持续发展。

紫阳进一步优化审批流程

本报讯(通讯员 吴斯曼 蔡吉霖)为持续推进“三个年”活动,进一步优化营商环境,紫阳县行政审批服务局瞄准工程建设项目审批关键节点,围绕“固定资产投资项目节能审查”等7项行政许可事项发力,进一步优化审批流程,密切审管互动协作,精准做好项目要素保障工作。

准规范和工作流程等熟记于心,同时安排项目管家为项目单位提供主动电话咨询、上门服务等专项项目建设服务,有效解决了项目审批中遇到的问题,高效推进项目建设投资审批事项办理进度,为项目立案、落地赋能助力。



深化“三个年” 奋进谱新篇

平利司法局加强行政执法证件管理

本报讯(通讯员 杨瀚棣)近年来,平利县司法局坚持以行政执法证件管理为切入点,全面落实行政执法人员持证上岗和资格管理制度,强化行政执法队伍规范化建设,推动严格规范公正文明执法,为县域经济社会高质量发展提供有力法治保障。

法人员的业务能力、法律素养和风险防范方面能力作为出发点和着力点,今年对全县各行政执法部门226名行政执法人员进行了两期培训。培训围绕行政执法理论、行政诉讼理论与实务、行政执法实务等内容对执法人员进行了全方位深层次的业务辅导。

岚皋全面提升工程建设项目审批质效

本报讯(通讯员 贾亿宏 祝恒尚)近年来,岚皋县始终把优化营商环境,作为提升地方综合竞争力、促进对外开放的重要举措,坚持以相对集中行政许可改革和工程建设项目审批制度改革为切入点,以攻“难点”、梳“堵点”、治“痛点”为抓手,通过集中审批事项、精简审批环节、优化服务举措,全力推动工程建设项目审批制度改革,全面提升审批效能,助力优化营商环境。

体化集中审批,实行一张表单申请、联合一体踏勘、提前介入指导、告知承诺容缺受理、套餐套餐等配套措施,实现“从物理集中到化学融合、从多头提交到一表申请、从互为前提到同步审批、从以审代管到主动服务、从审管一体到审管联动”五大转变,审批效率大幅提高。

聚焦一站式集约审批,通过“一体五转变”实现工程建设项目审批高效率。按照“人随事走、编随人走”和“调硬人、硬调人”的要求,将发改、住建、自然资源、水利、交通等7个部门33项工程建设项目审批事项和审批业务骨干集中划转至行政审批服务局,设立工改审批专区专窗,实行全流程“一窗受理、合并审查、集约审批、一站办结”,通过一

导、协调、代办等服务,精准服务指导建设单位有序开展工程建设项目审批,为项目落地成长全生命周期提供全链条、全方位高效优质服务。根据项目类型,量身定制并联审批流程,合并工程建设许可和施工许可,实行审批流程外事项全程并联办理,审批流程内阶段按需并联办理,最大限度为企业减时间、减环节、减材料。

聚焦点项目建设堵点,创新“模拟审批+项目管家”,助推项目落地。针对拿地手续时间长、图审慢等客观因素,推行“模拟审批+项目管家”服务模式,按照“管家帮办、预先审查、联合勘验、容缺后补、模拟审批、一天出件”的原则,在建设项目暂不具备法定审批条件的情况下,由项目建设单位提出申请,审批部门按审批程序对申报材料进行审查,出具模拟审批意见。

见,待项目具备法定审批条件后,项目建设单位补充、完善相关申请材料,审批部门在1个工作日内将“模拟审批”转为正式审批。并通过分阶段办理施工许可等优化措施,最大限度减少手续办理等待时间,做到“不让项目等手续、只让手续等项目”,真正实现“拿地即开工”,助力项目建设加速度。

截至目前,共推出30余项工改配套制度,政府和企业投资类项目审批时限分别压缩至50个和38个工作日以内,时限分别压缩70%以上,其中小型低风险项目压缩到26个工作日内。



锚定现代化 改革再深化

秋茶生“金”

通讯员 刘杨 罗妍

立秋过后,“陕茶一号”红茶进入最佳制作生产季节。汉滨区的21万亩茶园也迎来了秋茶采摘的高峰,山坡上、茶园里,茶农们正熟练地操作采茶机,短短十几分钟,一袋鲜叶就采摘完成。

元,生产的干茶量约为30余吨,我们通过线上+线下相结合的模式销售到国内一二线城市以及西北和东北地区。”正在联系客户的安康市德润天然富硒茶有限公司负责人王璇介绍,秋茶采摘时节非常强,时段短,采摘期一般为一个多月时间。相对夏茶,秋茶的品质更高,而秋茶又是制作红茶、白茶的主要原料。

山上采茶忙不停,山下制茶香四溢。在安康市德润天然富硒茶有限公司,车辆满载鲜叶而归,农户们在一旁等候称重、登记汇总,一旁的生产车间内,制茶机器全部开足马力加工茶叶,制茶机器高速运转。

“最近忙得很!制作发酵茶不能离人,这阵子厂里机器全部开动,工人两班倒,每天都要从早上九点忙到第二天凌晨三四点,基本属于连续作业。”安康市德润天然富硒茶有限公司制茶师傅喻荣英介绍。

“这几天的鲜叶量为日均1500余千克,截至目前付鲜叶款是300余万

护修剪效果的同时,茶农茶企还能多一季收入。曾经无人问津的“废叶”,摇身一变成为“金叶”。目前全区茶园总面积达21.04万亩,综合产值达19.5亿元,茶产业已成为推动汉滨区乡村振兴的重要引擎。



加工茶鲜叶

据汉滨区农业农村局局长王小龙介绍,汉滨区将利用三年时间培育高质高效示范茶园1万亩,使之达到机械采摘标准。目前全区生产夏秋茶企业50余家,每亩茶园夏秋茶产值增加3000元以上,全年产值突破1万元,全区夏秋茶总产量已达4000余吨。

从茶叶到茶“业”

通讯员 方凤玲

初秋时节,走进白河县宋家镇,漫山遍野的茶树随着山势绵延起伏,茶农穿梭于茶园里除草、施肥、修剪茶树,一派繁忙景象。

年10月30日成立,是一家集饮料研发、生产、销售于一体的新型工业企业。公司分离式木瓜茶叶饮品建设项目于2024年8月正式投产,目前已投资5500余万元,建设标准化厂房1600平方米,仓储用房700平方米,引进产能为2.4万瓶/小时“五合一”灌装设备,拥有分离式木瓜茶饮生产线和富德山泉水生产线各1条。

近两年来,宋家镇坚持“以茶促振兴、以茶护生态、以茶助增收”的发展思路,高标准构建茶叶全产业链条,高水准推动一二三产业融合发展,逐步探索出了一条“因茶致富、因茶兴业”的产业兴旺之路。先后获得全国“一村一品”示范镇、全国产业强镇、省级十佳茶旅融合示范镇等荣誉称号。

为切实解决优势产业发展难题,宋家镇以产业孵化园为依托,聚焦产业升级,研发生产黑毛茶、花茶、养生茶等新兴产品,引进木瓜、茶饮料以及富德山泉水等新型技术,多元化延伸建强茶叶产业链,提升产品竞争力。

依托生态资源和镇域产业优势,紧扣茶叶主导产业发展格局,围绕建链、补链、延链、强链,优化调整产业布局,以茶资源为基础,以茶基地为载体,带动镇域农业产业呈现出“一镇一业”“一村一品”“一主多辅”的蓬勃态势。

聚焦发展目标和定位,加快发展现代茶产业全产业链新质生产力,统筹推进茶文化、茶产业、茶科技融合发展,大力拓展春茶“走出去”,不断扩大茶产业市场,提升美誉度和知名度,全面助力乡村振兴。

据统计,近年来,宋家镇已建成规模化标准化茶园2.5万亩,野生生态茶园3万亩,培育茶业市场主体21家,省市级茶业农业园区11个,1500余户群众镶嵌在茶叶产业链上,户均年增收3000多元。

陕西项目佳汇科技有限公司于2023

市县级茶业农业园区11个,1500余户群众镶嵌在茶叶产业链上,户均年增收3000多元。

然而,原始的绿茶、红茶产品结构单一,同质化严重;精深加工不足,竞争力匮乏;资源利用率低,品牌认知度不足,加之人工成本逐年攀升,一定程度上制约了茶产业综合效益的提升。

据了解,公司有2大类9款产品,木瓜茶饮生产线年产能3000万瓶,富德山泉水生产线年产能5000万瓶,年可利用干茶90吨、鲜木瓜20吨、葛根5吨、蜂蜜20吨,年产值预计达1.4亿元,累计可带动周边100余户群众户均增收5000元以上。

以茶为媒,以茶促旅。近年来,宋家镇不断推进茶文化发掘和乡村旅游植入,结合镇域旅游发展定位,深度挖掘当地茶叶内在潜力,积极探索“旅游+”发展模式,发挥原产地优势作用,打造

宋家有机茶品牌。

依托国家AAA级旅游景区,积极拓展茶事体验、茶叶休闲、茶村旅游等茶叶新兴业态,打造“村”景、住民宿、吃家宴、淘特产、“干”农活、忆乡愁于一体的“吃、住、游、玩、乐”的精品农旅文化体验活动,带动群众增收致富。

挖掘百年老茶树历史故事,渔鼓非物质文化遗产,经常性开展农旅文化交流、体验活动,提高茶文化的吸引力和感染力,涇溪茶叶技术服务基地入选陕西省文明实践“百千万”创评项目,成功举办2024年白河县“孝义文化进乡村”文明实践暨宋家镇茶旅文化节活动,全面加强茶叶宣传推介力度,持续扩大宋家茶叶影响力。

好山好水出好茶,一芽一叶吐芬芳。宋家镇将按照“茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山”的思路,将绿色转化为促进乡村振兴的“金色”,绘就诗与远方新画卷。



连日来,宁陕县江口回族镇田间地头一片忙碌,大大小小的青贮饲料收割机在田地里来回穿梭,各式各样的三轮车、拖拉机紧随其后,一车车青贮饲料被运往固定地点进行贮藏,为牲畜越冬准备“口粮”。

刘长兵 邓祖柱 摄